2NUEIWOEIC KOl AOKAOEIC OTOUC AOVIKOUC TEAEOTEC

O1 péxpl TWPA YVWOTOI TEAEOTEG €ival :
Ol apIOUNTIKOI TEAEOTEC :

+,-,%,/, A div, mod

KOl Ol CUYKPITIKOI TEAEOTEC &

>a<,(>=)a(<=)!(<>)a=

T eivan AOYIKEG OUVONKEG - ekgppdoeig :
Mia Aoyikj ouvBnkn gival pia EKepaon n otroia atroTeAgiTal ard oTA0EPEG, HETABANTEG, APIOUNTIKES
EKPPAOCEIG KOl OUYKPITIKOUG TEAEOTEG. EAEyxeTan Kau ekTipdTal | wg AANBAG 1 wg Weudng.

Ti gival o1 Aoyikoi TEAEOTEG Kal TIG AOYIKEG TTPASEIS :

APKETEG POPEG MI OUVONKN TTEPIEXEI A ATTOTEAEITAI ATTO ATTOPACEIG TTOU BaaifovTal ae TTEPICTOTEPA
atréd éva kpimpia (ouvbnikeg). O ouvduaouog auTwy TwV KPITNPiwy (ouvBnkwyv) KaBopilel kal TIG
“AOYIKEC” TTPAEEIC TTOU PTTOPOUV VA YiVOUV UETOEU OIOQOPETIKWY OUVONKWY HE ATTOTEAECHA TN
onuioupyia oUVvOETWY AoyiKwv cuvenkwv. ‘Exouue Aormrov :

Aoyikn TTpagn |[AoyIkOg TEAEOTHG
Apvnon ()}
20Qeuén KAI
Aiadeudn H

H Aoyikr Trpaén OXI givar AAnB¢ éTav n TpdTaon Tou TRV akoAouBei gival Weudnig Kal avTiIoTpOPWG.
H Aoyikn Tpéén KAI givar AAnBr¢ 6tav kai o1 800 tTpoTdocig ival aAnbeig.
H AoyikA TTpdén H eivai AAnBAg étav otroladitroTe atrd 1ig U0 TTPOTACEIS gival aAndng.

O mivakag aAnBsiag 0o Zuvlnkwyv A, B yia Tig TpeIg Aoyikég TTpdgeig :

2uvlikn A [ZuvBnikn B |A kai B (Z0Zeuén)|A i B (A1adeugn) [Oxi A (Apvnon)
AANBIG AANBIG AANBIG AANBRAG Weudng
AANOAG WYeudng WYeudng AANBAG Yeudng
Yeudng AANOAG Yeudng AANBAG AANOAG
Weudng Weudng Weudng Weudng AANBIG

lepapyxia Twv AoyIKWwV TTPAgEwWV :
O1rWw¢ OTIG apIBUNTIKES TTPAEEIG, £TAI KAl OTIG AOYIKEG TTPAEEIG UTTAPXE! IEpAPYia n oTToia gival :
1.  ‘Apvnon (OXI)
2. XUCeuén (KAI)
3. Aiaeuén (H)
2€ TTOAAEG OUWG TTEPITITWOEIG, £va CeUyog TTAPEVOETEWY UTTOPET va dWOEl TTPOTEPAIOTNTA OF
MIa TTPAEN XaunAGTEPNG IEpapXiag, OTTWGS CUUBAiIVEl KAl OTIC APIBUNTIKES TTPAEEIC.
M.x. n Tpd&&n 6x1 8> 5 ka1 6 > 10 A 4 > 1 divel AANBRG: Oxt Akl W RA ... Wkal WNRA...¥YQ
A, evwonox1 8 >5kai(6>101RQ 4 > 1) divel Weudng: oxt Akal (W R A) ... Yka (WARA)...¥
Kal A.
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AIKHZEIZ diaBadpiopévne EMMEAQEIHE kai KATANOHIHE

1) 'Eotw X ko Y givanl petaBAnTtég pe TINEG 4 Kau 8 avTioTolxa, va XapoKTnploBei kabepia
a1rd TIG aKOAOUBEG AoyIkéG ouvOnkes wg aAndnig (A) R weudng (V).

a) X>Y

B X+4>Y

V) X-Y<0

0) X+Y-7<>0

€) X"2mod 2 > 2

oT) (X+Y)div2 =5

Q) X-Y >X"2-Y"2

n) X < Y*2/14+1

0) X-8 >=-2"X

2) Aivovtai o1 TIgéEG Twv peTaBAnTwy A=9, B=4, N'= - 2 kai A= - 1. Na xapakTnpioeTe KA0e pia ammo
TIG TTAPAKATW EKPPATEIG — ouvOnkeg, av eival AAHOHZ A WEYAHZ

BDIV5<0

ADIV9=T+3

BMOD A=1
AMODB>=-T
A+BMOD3=10
(A+B)MOD 3 =10
A*2-B"2<=(TT+A)/A*2
BDIVA+T)<>A+1

. A*T-A>=-(17MOD A)
0.B*"A+3<=(A*T-2)/A

SPPNoaRwLN A

3) Na ypdayeTe Toug apiBuoug TG ZTAANG A kai diTTAa Ta ypauuara 1ng ZTHRAng B
TTOU QVTIOTOIXOUV OWOTA. (O€ KATTOIoUG TEAEOTEG TNG ZTAANG A QVTIOTOIXOUV TTEPICOOTEPA ATTO
éva oUpBoAa NG ZTAANG B).

2TAAN A 2TAn B
TeAheoTég 20uBoAa
1. apIBUNTIKOG TEAEOTAG a. <
2. AOYIKOG TEAEOTAG . MOD
3. OUYKPITIKOG TEAEOTNG y-*
5. OXI
€. =
oT.H
g./
n- KAI
0. DIV
L. <>
K. A

4) Na ypdyete Toug apiBuoug 1nG ETAANG A kai &itTAa 1o ypduua TG ZTAANG B 1TOU avTioToIXei owoTd.

ZTAAN A ZTAAN B
1. “WEYAHY” 0. AOYIKOG TEAEOTAG
2. KAI B. TTpayuaTikn YETABANTA
3.B<8 Y. OuvOnkn
4. apiBuéc_uttoloyioTwy | 6. AoyikA oTabepd
5. >= €. OUYKPITIKOG TEAEOTAG
6. AAHOHZ OT. XOPAKTAPAG
7."Ywog abAntA I. aképaia PeTaBANTN
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5) Na ouptrAnpwoete Tov TTapakdTw Tivaka aAnBeiag dUo cuvBnkwy A, B kal Twv
TPIWV AoyIKWV TTpdEewv. (e§eT. 2001)

2uvlikn A 2uvOikn B A H B (Ai1dgeuén) /A KAl B (Z0ggugn)| OXI A (Apvnon)
Weudng Weudng
Weudng AANBRg
AANBAG Weudng
AAnBng AAnBng

6) Aivetal o Trivakag aAfRBeiag:

ZuvOnkn A Zuvlnkn B ox1 B ("{Apvnon) | A kai B (Zulgugn) A i B (A1dgeudn)

Weudng AANBAG

Weudng Weudng

Na cupTTAnpwoeTe KATAAANAQ TIG KEVEG BETEIG Tou. (e€eT. EoTr. 2002)

7) Na oupttAnpwoete KatdAAnAa TIC KEVES Béaeic. (e€eT. Eotr. 2006)
A B (OXIA) HB A KAIB A'HB

YEYAHZ AANHOHZ
AANHOHZ YEYAHZ

8) Av X=15, Y=-3 ka1 Z=2, vaypayete OTO TETPABIO 0AG TIG AKOAOUBEG EKPPATEIG
xpnoipotrolwvtag yia ato Tig Aégeig AAHOHZ i WEYAHZ. (e€et. E011.2005)
a)X>Z
B) OXI (X+Y>8)
Y) (X >Y) KAI (Z<3)
8) (X>10) H ((Y>2) KAI (Z>Y))

9) H nipyn A Tng BaBuoAoyiag o€ éva Bépa ptropei va Tapel Tig TINESG atmo 0 péxpl kai 20. (To
0 ka1 1o 20 gival EMITPETTEG TIMEG). [ToIa ATTO TIG TTAPAKATW AOYIKEG EKPPACEIG EAEYXE
auTr Tn ouvlnikn ; (e¢eT. ETrav. 2002)

i. A>=0RA<=20

ii. A>=0kal A<=20

iii. A>=20kal A<=0

iv. A>=0ka1 A<20

10) Aidovtai o1 TIpéEG Twv peTaBANTWY A=5, B=7 kail '=-3. Na xapakTnpioete 010 TETPAdIO 0OG
KGBe ékppaon TTou akoAouBei av gival aAnBAg 1 av gival Yeudng. (e§eT. 2004)

1. OXI (A+B < 10)

2.(A>=B)H (I <B)

3.((A>B)KAI(IT'<A)) 'H(l>5)

4. (OXI (A <> B)) KAI (B+I" < > 2*A)

11) Av X=8, W=-2 ka1 Z=-1, va xapakTnpioete o010 TETPASIO OAG TIG TTAPOAKATW

OuVOnKeg XpnoipoTrolwvTag pia atrd Tig Aégeig ANHOHE ) WEYAHZE. (e€eT. ETrav. 2005)
2uvOnkn A. (X+¥)*Z >0

2uvOnkn B. (X-W)*Z =-5

ZuvlOnkn I'. X*Z>0

2uvenkn A. Z>Y¥

Na cuptTTAnpwaoeTe 0TO TETPABIO 0AG TOV TTAPAKATW TTIVOKA WE TIG TIMEG TWV AOYIKWYV TTPAEEWV
METAEU Twv TTpoTdcewv A, B, I, A.

Noyikn Mpaén ATmroTéAeopa

ARQRB
AnQr
I kal A
A kai A
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ox1 A

ox1 B

Oxi (A KAI B)

Ox1 (A H (I kau A))
(A kau B) i (I' kan A)
(A R B) kai ('R Q)
(A kau I') kai (B R A)
(A QT kai (B kai A)
(AkaiA)a(BAIN)
(ARA)R(Bkai N

12) Ava =5, 3 =7 kaiy = 10, va xapakTnpioeTe aTO TETPASIO 0AG TIG TTAPAKATW CUVONKEG
XPNOIMOTTOIWVTAG Hia atrod TG Aégeig AAHOHE i WEYAHZ. (e§eT. 2006)

ZuvOnkn A. (Ox1 (0 +2>=B) AB+3 =Yy

2uvBnknB.a+2*B<20ka12*a=y

13) Na petapépeTe 010 TETPASIO CAG CUPTTANPWHEVO TOV TTAPAKATW TTivaka aAnbeiag. (€§eT. Erav.2008)

A B (OXI A) KAI (OXI B) ((OXI A) KAI B) 'H (A KAI (OXI B))
Yeudng | Weudng
Weudng | AANGAG
AANBRg | Weudng
AAnBA¢ | AAnBng
14) Aivetal TO TTAOPAKATW TUAUA GAyopiBuou:

Z — WEYAHZ

X «— AAHOHZ

Y — WEYAHZ

A — XKAI(YH2

B — (OXI A) KAI (OXI 2)

T «— (B 'H X) KAI OXI(Z KAI B H A)
Na ypdyete o010 TETPABIO COG TIG TIMEG TWV PETABANTWYV A Kai B peTd TNV €kTEAECN TOU
TTAPATTAVW TUAPOTOG aAyopiBuou. (EMAN EZIN 2008)
15) AivovTail o1 TIuéG Twv peTaBAnTwy A=3, B=1, =15 kai n mapakdtw

ékppaon: (OXI (A +B * 3> 10)) KAI (T MOD (A-B) =1)

Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TG EKEPAONS avaAuTIKG wg €ENG:
a. Na avTiKataoTACETE TIG METABANTEG UE TIG TIEG TOUG.
B. Na ekTeAéoETE TIG APIBUNTIKEG TTPAEEIG.
Y- Na avTikataoTtioeTe TIG ouykpioelg pe Tnv Tiup AAHOHZ, av n oulykpion e€ivar aAnBng,
n mnv iy WEYAHZ, av ival peudng.
0. Na ekTeAEOETE TIG AOYIKEG TTPAEEIG, LWOTE VA UTTOAOYIOETE TNV TEAIKN TIMN TNG £KPAONG.
(e€er. ETrav.2009)
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FENIKEZ AZKHZEIZ pe AOTIKEZ ZYNOHKEZ

1. Na S1aTUTTWOETE O& AOYIKEG EKPPATEIS TIG TTAPAKATW TTPOTACEIG
i. To a avrkel oto didoTnua [-8, 6)
ii. Toa ceival yikpdTEPO TOu 0 1} peyaAuTepo Tou 15
iii. To B eivalioo ye 1o a +1 kai B MIKPOTEPO TOU Y
iv. Toadevéxetnv iyl 10
v. To B €ival pIKkpOTEPO TOU 5 1} TO @ €ival yeyaAuTePO TOU 25
vi. Taakal B eival aAnBn kai 1o y Weudég
vii. TO a0 weudég kal éva atod Ta B, y aAnBég

2. XnueiwoTe (AANBAg R WeudNng) Ta ATTOTEAECHATA TWV TIPASEWYV AV Ol TINEG TWV
paTaB)\nva givai: A=10,B=2,N=-4,A=9 ka1 E =1
i. (A>B) j (A=10)
ii. (A>=B)kal(E<>T)
iii. ox1 (E<=I) A (A<=I)
iv. ox1 ((B<=I) kai (A<2))
v. 0xI (6x1 (B<=E) nj 6x1 (F<=B))
vi. ((E<=A) ka1 (E>=I)) ka1 6x1 (MF'>=A)
vii.  Ox1 ((Ox1 (A >=2) kai ([ <>9))
3. Na CUPTTANPWOETE TOV TTOPOKATW TTiVOKA

A TeAeoTtng B ATroTéAeoua
i.  aknbrigc  Kai aAnéng
i, weudng n aAnénig
iii. Kal aAndng Weudng
iv. ox aAndng
V. aAnbng n

4. Na CUNTTANPWOETE TOV TTOPOKATW TrivaKa
a B Yy (a>B)kai(y<0) (0=3)A(B>=2) oxi(a>=2)kal(y<>PB) ((a<>p)kal(y<2)n(a>4)

3 4 2
5 7 -
0o 2 7
5 4 4
9 -3 1

5. 'EoTtw TéooepIg atmAéEg Aoyikég ouvOnkeg 21, 22, 23 kai Z4. Na utroAoyioeTe TNV TIPA
NG oUVOETNG Aoyikng ouvlnkng (Z1 i Z2) kai 61 (£3) A Z2 Kal 24 yia TIG TTAPAKATW TIMEG
TWV ATTAWYV oUVONKWV:

i) 21 = aAnBAg, 22 = weudng, £3 = aAnBnig, 24 = Yeudng

ii) 21 = weudng, 22 = aAndbng, £3 = Yeudng, 4 = aAnbng
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6. Na TPOTTOTTOINCETE TIG TTOPOUKATW AOYIKEG OUVOBNKEG £TO1 WOTE va divouv To id10
ATTOTEAEC A YIA OTTOIOBATTOTE TIMA TWV METABANTWY a, B, KAl ¥, XpNoigotroiwvTag didadeuén
oTn 0éon Tng oudeudng

i) a>Bkala=y

ii) a =< B kai a > y-p

iii) a=Bkary<>f

iv) a <> kal a >=

7. Na TpOTTOTTOINCETE TIG TTAPAKATW AOYIKEG OUVONKEG £TOT WOTE VA Sivouv TO id1o
ATTOTEAEC A YIA OTTOIOBATTOTE TIMA TWV METABANTWY a, B, KAl Y, XWPig VO XPNOILOTTOIEITAI N
dpvnon

i) oxi (

ii) oxi (

iii) oxi (

iv) oxi (
v)

8. H karaypagn abAnTwv TpwWTAOAANATOG O€ UTTOAOYIOTH avd
KATNYOpPiEG, 0ag {NTA VO YPAWETE TIG CWOTEG OUVONKESG TTOU SnAwvouv
TOUG aBANTEG :

A. Eivar ynAétepor amd 1.90

B. To uyog Toug gival pyetagu Tou 1.90p ka1 2

I. Eivar ynAdtepor atrd 2.10 kai kovtuTtepol atro 1.80

A. To uyog Toug eival ico pe 1.85 ) ico pe 2.00 n ioio pe 2.05

E. To Uyog Toug civar peta&u Tou 2.05 kai Tou 2.15 A €xouv UWog2.18

Z. To uyog Toug gival petagu Tou 1.95 kai Tou 2.10, aAAG dev gival 1.97

> B Kala=y)
=Bna<y-p)

<> B kary >=f)
<>B) ka1 6x1 (a >=P)

a
a

Q Q
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